



强基础 上位次 更精准 更暖心 开门干民政 人人当专家

# 开门干民政 民政开门红



“家事国事天下事，让人民过上幸福生活是头等大事。”作为城市的民生保障部门，民政参与着千家万户的大事小情，也用一件件实事擦亮了民生幸福底色。民政部门与一个个“您”不期

而遇——当您与爱人走进婚姻殿堂，我们为您颁证并送上最庄重的祝福；当您家的长辈需要照料，我们在养老院、综合养老服务中心替您尽孝；如果生活遇到烦心事揪心事，我们帮您解决急难愁盼，

成为您信得过的朋友。  
365天的每一天，天津民政都在努力为津门百姓服务，为创造高品质美好生活添砖加瓦。  
通讯员 徐新俐



我们着力办实事，让“津牌养老”幸福底色更足。新建养老机构17家，新增床位1806张；打造10个智慧化养老综合体、10个认知障碍照护专区，培训2200名失能老人家庭照护者，1874家老人食堂分布在天津的大街小巷，累计服务老年人约680万人次，助餐补贴覆盖范围扩大至70岁以上7类特殊困难老年人；建立健全全市高龄津贴、养老服务补贴和养老护理补贴三项制度；完成1500余户特殊困难老年人家庭适老化改造。




我们着力解难事，让兜底保障更精准暖心。制定刚性支出困难家庭救助政策，形成分层分类、梯度救助格局推进政府救助与慈善帮扶有效对接，推进低收入人口动态监测平台体系建设，将全市22万名低收入人口纳入动态监测平台预警体系；运用“大数据+铁脚板”工作法，将13.63万人纳入保障范围。开展“寒冬送温暖”“夏季送清凉”专项救助行动，累计救助各类临时遇困人员3211人次，帮助321名人员成功寻亲。




我们着力办喜事，让婚姻大事简约“不简单”。实现婚姻登记“全市通办”，试点“跨省通办”，累计办理婚姻登记9.2万余对。出台婚俗改革工作措施清单，传承发展中华优秀传统文化，倡导抵制大操大办等陋习。推进婚俗改革实验区建设，打造河北区意风街、1946创意产业园、南开区天开园、北辰区野外棉源公园、津南区月桥文化仓、西青区津门湖等6个特色结婚登记点，让婚姻登记与优美环境完美融合，回应群众对美好生活的期待、对婚姻登记服务的新要求。



我们着力办实事，让公共养老服务更便捷贴心。开展“精康融合行动”精神障碍社区康复服务，推动残疾人两项补贴全程网办，惠及全市残疾人20万人次。开展流动儿童关爱保护和困境儿童关爱提质增效行动，从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等方面提供具体关爱服务。在全国率先推出96456“送亲人、找民政”服务专线，推广网上祭扫平台，全方位拓展“海之眠”骨灰撒海服务品牌影响，辐射京津冀等10余个省市。



我们着力办实事，让公共养老服务更便捷贴心。开展“精康融合行动”精神障碍社区康复服务，推动残疾人两项补贴全程网办，惠及全市残疾人20万人次。开展流动儿童关爱保护和困境儿童关爱提质增效行动，从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等方面提供具体关爱服务。在全国率先推出96456“送亲人、找民政”服务专线，推广网上祭扫平台，全方位拓展“海之眠”骨灰撒海服务品牌影响，辐射京津冀等10余个省市。



我们着力办实事，让公共养老服务更便捷贴心。开展“精康融合行动”精神障碍社区康复服务，推动残疾人两项补贴全程网办，惠及全市残疾人20万人次。开展流动儿童关爱保护和困境儿童关爱提质增效行动，从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等方面提供具体关爱服务。在全国率先推出96456“送亲人、找民政”服务专线，推广网上祭扫平台，全方位拓展“海之眠”骨灰撒海服务品牌影响，辐射京津冀等10余个省市。



我们更着力办大事，把事关高质量发展的大事办漂亮。为天津“争政策、争项目、争资金、争试点、争会议活动”，我市全域被民政部纳入基本养老服务综合平台试点城市，积极争取了困境儿童关爱服务、服务性社会救助、基本养老服务提升行动等8个国家试点，举办助餐、福彩、网信等一批民政部会议，组织老博会、养老金融暨银发经济研讨会、养老金融资源交流对接会和一系列京津冀民政交流活动，推介天津民政资源，为助力天津经济社会发展、提升天津形象作出了努力。



“中国式现代化，民生为大。”在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。第十五次全国民政会议成功召开，擘画了新时代民政事业发展蓝图。扬帆起航正当时，砥砺前行谱新篇。2025年，新的考卷已经展开，我们将踔厉奋发，赓续前行，加紧完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系建设，着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，持续运用“强基础、上位次、更精准、更暖心”和“开门干民政、人人当专家”工作目标和办法，加强基础性、兜底性、普惠性民生建设，努力把党和政府关于民政工作新部署转化为惠民新举措、民生新改善，在扎实做好每一件民生小事中谱写好为民爱民的大文章。



我们更着力办大事，把事关高质量发展的大事办漂亮。为天津“争政策、争项目、争资金、争试点、争会议活动”，我市全域被民政部纳入基本养老服务综合平台试点城市，积极争取了困境儿童关爱服务、服务性社会救助、基本养老服务提升行动等8个国家试点，举办助餐、福彩、网信等一批民政部会议，组织老博会、养老金融暨银发经济研讨会、养老金融资源交流对接会和一系列京津冀民政交流活动，推介天津民政资源，为助力天津经济社会发展、提升天津形象作出了努力。



我们更着力办大事，把事关高质量发展的大事办漂亮。为天津“争政策、争项目、争资金、争试点、争会议活动”，我市全域被民政部纳入基本养老服务综合平台试点城市，积极争取了困境儿童关爱服务、服务性社会救助、基本养老服务提升行动等8个国家试点，举办助餐、福彩、网信等一批民政部会议，组织老博会、养老金融暨银发经济研讨会、养老金融资源交流对接会和一系列京津冀民政交流活动，推介天津民政资源，为助力天津经济社会发展、提升天津形象作出了努力。


